

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

С 09 мая 2023 года вступили в силу изменения, внесенные в Уголовный кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 28.04.2023 № 157-ФЗ.

Изменения коснулись санкций статей 205 УК РФ (террористический акт), ст. 275 УК РФ (государственная измена), ст. 281 УК РФ (диверсия), ст. 360 УК РФ (нападение на лиц или учреждения, которые пользуются международной защитой).

В частности, за такое преступление как госизмена максимально возможным наказанием стало пожизненное лишение свободы.

Увеличен верхний порог наказания в виде лишения свободы за совершение диверсии (ст. 281 УК РФ) до 20 лет лишения свободы (было – до 15 лет).

Кроме того, введена новая статья 284.3, которая предусматривает ответственности за оказание содействия в исполнении решений международных организаций, в которых Российская Федерация не участвует, или иностранных государственных органов.

Законом предусмотрено повышение минимальной ответственности за совершение преступления, предусмотренного ст. 205.1 УК РФ (содействие террористической деятельности) с 5 до 7 лет лишения свободы.

За совершение преступления связанного с организацией террористического общества и участия в нем (ст. 205.4 УК РФ) срок лишения свободы увеличен от 10 до 15 лет (было от 5 до 10 лет). За совершение акта международного терроризма (ст. 361 УК РФ) срок лишения свободы предусмотрен от 12 лет вплоть до пожизненного заключения (было до 10 лет).

Также изменения внесены в ст. 360 УК РФ - нападение на лиц или учреждения, которые пользуются международной защитой. Санкция статьи предусматривает ответственность в виде лишения свободы от 7 до 12 лет (было от 2 до 6). За совершение этого преступления в целях провокации войны или осложнения международных отношений санкция предусматривается лишение свободы от 12 до 20 лет (было от 5 до 10 лет).

Помощник межрайонного прокурора  
юрист 1 класса



М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Федеральным законом от 18.03.2023 № 76-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О почтовой связи» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрены два способа доставки страховой пенсии по выбору пенсионера:

- через кредитную организацию путем зачисления сумм страховой пенсии на счет пенсионера в этой кредитной организации
- через организации федеральной почтовой связи путем вручения сумм страховой пенсии на дому или в кассе организации федеральной почтовой связи.

Уточнен порядок предъявления претензии при неисполнении или ненадлежащем исполнении обязательств по оказанию услуг почтовой связи.

Письменные ответы на претензии должны быть даны в следующие сроки:

- на претензии по почтовым отправлением и почтовым переводам денежных средств, пересылаемых (переводимых) в пределах одного населенного пункта, - в течение пяти дней;
- на претензии по всем другим почтовым отправлением и почтовым переводам денежных средств - в течение тридцати дней. В исключительных случаях, а также в случае направления запроса о представлении документов и информации, необходимых для рассмотрения претензии, в государственные органы, органы местного самоуправления, организации или должностным лицам срок рассмотрения претензии может быть продлен не более чем на тридцать дней с уведомлением пользователя услуг почтовой связи, предъявившего претензию, о продлении срока рассмотрения претензии. Уведомление о продлении срока рассмотрения претензии с указанием причин его продления направляется пользователю услуг почтовой связи, предъявившему претензию, по адресу, указанному в претензии.

Также законом исключена обязанность АО «Почта России» проводить идентификацию клиента - физического лица при осуществлении почтовых переводов в пользу юридических лиц и ИП в целях оплаты товаров, работ и услуг, а также в пользу органов государственной власти и органов местного самоуправления и учреждений, находящихся в их ведении, если сумма денежных средств по почтовому переводу не превышает 15 тыс. рублей.

Помощник межрайонного прокурора  
юрист I класса



М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2022 № 588 утверждены Правила признания лица инвалидом (далее – Правила).

Так, с 01.06.2023 вступает в силу пункт 28 Правил, регламентирующий, что медико-социальная экспертиза признания гражданина инвалидом может проводиться как при личном присутствии гражданина, в том числе с выездом к гражданину по месту его нахождения, так и дистанционно, с применением информационно-коммуникационных технологий.

Медико-социальная экспертиза дистанционно проводится посредством использования информационных технологий, обеспечивающих дистанционное взаимодействие между собой специалистов бюро медико-социальной экспертизы, в том числе посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», с документированием совершаемых ими действий при взаимодействии.

Экспертиза без личного присутствия гражданина проводится путём изучения представленных документов, анализа имеющихся в направлении на медико-социальную экспертизу данных о состоянии здоровья гражданина, отражающих степень нарушения функций органов и систем организма, состояние компенсаторных возможностей организма, сведений о результатах проведенных реабилитационных или абилитационных мероприятий, сведений о результатах медицинских обследований, необходимых для получения клинико-функциональных данных в зависимости от заболевания в целях проведения медико-социальной экспертизы.

При проведении медико-социальной экспертизы с личным присутствием гражданина, в том числе дистанционно с применением информационно-коммуникационных технологий, решение объявляется гражданину (его законному представителю) в присутствии всех специалистов, проводивших медико-социальную экспертизу, которые дают по нему разъяснения.

Помощник межрайонного прокурора  
юрист I класса



М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Федеральным законом от 29.05.2023 № 198-ФЗ внесены изменения в статью 217.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, которым предусмотрена новая льгота для семей с детьми.

Новым законом семьи с двумя и более несовершеннолетними детьми, в том числе усыновленными, или детьми в возрасте до 24 лет, если они обучаются очно, освобождаются от оплаты налога на доходы физических лиц при продаже земельного участка, на котором расположено это жилье.

Льгота также касается и хозяйственных построек на таком земельном участке.

В числе условий предоставления льготы указывается: приобретение семьей нового жилья в год продажи старого или не позднее 30 апреля следующего года; общая площадь нового жилья или его кадастровая стоимость должны превышать площадь или стоимость проданной жилой недвижимости; кадастровая стоимость проданного жилья не должна превышать 50 млн руб.; на момент продажи члены семьи не должны владеть более чем 50 % другого жилого помещения, большего по площади, чем приобретенное; земельный участок и хозяйственные постройки не должны использоваться в предпринимательской деятельности; при этом, местным законодательством может быть установлена предельная площадь земельного участка, при продаже которого не придется платить налог.

Закон вступил в действие с 29.05.2023 года и распространяется на доходы, полученные начиная с налогового периода 2023 года.

Помощник межрайонного прокурора  
юрист I класса



М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

С 01 сентября 2023 года вступает запрет на использование летом шипованных шин и шин без протекции зимой.

Постановлением Правительства Российской Федерации 27.05.2023 №837 внесены изменения в Основные положения по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения.

Использовать автомобиль нельзя, если на транспортном средстве установлены шины, размерность, категория скорости и несущая способность которых не предусмотрены изготовителем транспортного средства в эксплуатационной документации.

Кроме того, штраф последует, если на машине установлены шины с шипами противоскольжения, применяемые в летний период (июнь, июль, август). Также водителя оштрафуют, если на транспортном средстве категорий М1 и N1 не установлены зимние шины в зимний период (декабрь, январь, февраль). Водителя также накажут, если зимние шины, шины с шипами противоскольжения (в случае их применения) установлены не на все четыре колеса.

Статьей 12.5 КоАП РФ установлена административная ответственность за управление транспортным средством при наличии неисправностей или условий, при которых в соответствии с Основными положениями по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностями должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, эксплуатация транспортного средства запрещена. Санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере 500 рублей.

Помощник межрайонного прокурора  
юрист I класса



М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

01.05.2023 вступила в законную силу норма Федерального закона от 06.02.2023 №8-ФЗ, предусматривающая изменения в п.1 ч.1 ст. 7 Федерального закона от 03.12.2008 № 242-ФЗ «О государственной геномной регистрации в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», которые делают обязательным взятие образца ДНК для всех осужденных, отбывающих наказание в местах лишения свободы, подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений.

До принятия Федерального закона от 06.02.2023 №8-ФЗ сбор ДНК в обязательном порядке производился только у осужденных за совершение тяжких или особо тяжких преступлений, и всех категорий преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности, а также у неустановленных лиц, биологический материал которых изъят в ходе производства следственных действий.

Целью государственной геномной регистрации является идентификация личности человека.

Помощник межрайонного прокурора  
юрист 1 класса



М.А. Гужева